

经开区将打造成为百万辆汽车生产基地

国家郑州经济技术开发区坚定信心、砥砺奋进、迎头赶超,力争在中部开发区中步入第一方阵

“

位于郑州市东南区域的国家郑州经济技术开发区,成立于1993年4月,2000年2月被国务院批准为国家级经济技术开发区,也是河南省第一个获批的国家级经济技术开发区。现规划控制面积86.7平方公里,区内常住人口和从业人口15万人。

拥有地理位置和优惠政策的优势,国家郑州经济技术开发区聚集各类企业3000家,其中外商投资企业205家,上市公司直接投资项目31个;引进世界500强企业30家,占全省的41%。2010年、2011年产业集聚区主营业务收入全省第一。在2010年12月,经开区被工信部命名为国家新型工业化产业示范基地(装备制造)。

记者 王赛华 王继兵 李萌/文
马健/图



网格管理员使用手机终端对小区停放不规范的汽车进行拍照存档

经开区将建成百万辆汽车生产基地

一辆辆崭新的东风日产新能源汽车、海马新能源汽车驰骋在城市的大街小巷,一台台巨型盾构机缓缓钻入城市地下,建设城市地铁隧道。国家郑州经济技术开发区就是生产这些新能源、高科技产品的聚集地。

记者看到新的日产新能源汽车,已经不仅仅是靠电能驱动,而且是向混合动力,甚至是氢动力这样的技术发展。据了解,目前,经开区已经形成汽车及零部件、装备制造、电子信息三大支柱产业,上半年共完成工业总产值130.4亿元,占全部规模以上工业总产值的80%。

经开区党委书记崔绍营说,按照“三年倍增五年超越”发展战略,做大做强汽车及装备制造业和现代服务业,建设百

万辆汽车生产基地,培育千亿产业集群。

“到2014年,全区生产总值、固定资产投资、规模以上工业总产值、财政总收入、实际利用外资分别达到350亿元、270亿元、800亿元、100亿元和7亿美元,较2011年均实现倍增。到2016年,全区生产总值、固定资产投资、规模以上工业总产值、财政总收入、实际利用外资分别达到550亿元、500亿元、1500亿元、200亿元和11亿美元。”崔绍营说。

据了解,经开区将以壮大产业规模和增强核心竞争力为主线,重点发展城市越野车、经济适用型汽车、新能源汽车和汽车关键零部件,将经开区打造成为郑州汽车城核心区。重点推进东风日产年产45万台整车和60万台发动机项目,

建成以世界零部件百强企业和外资为主的汽车件、底盘件、车身件、电子件、安全件为体系的东风日产汽车配套企业;加快海马乘用车项目达产、商用车项目建设步伐,调整产品结构,提高市场占有率,力促实现80万台整车及40万台发动机目标。继续支持宇通专用车扩建和客车零部件项目,促其尽快实现规模化生产。进一步加大招商引资力度,积极引进中高级轿车、新能源汽车、加特可等整车和零部件龙头项目,争取跻身全国城市汽车产业先进行列。到2014年整车产量达50万辆,产值达到550亿元;到2016年整车产量达100万辆,产值达到1000亿元,实现千亿产业集群,引领郑州汽车发展。

关键词:网格化管理

网格长使用移动平台解决问题

昨日上午10时,在远大理想城小区里,小区居民将汽车违规停放在地下车库的入口处,严重影响了地下车库的车辆出入。明湖办事处三级网格长冯康在例行巡查中发现问题,并向受到影响的居民详细了解了情况。

按照网格化管理要求,冯康在发现问题后,需要报有关部门迅速解决问题。通过物业却无法查出两辆汽车的车主信息,但通过经开区网格化管理的移动平台系统“社管通”,这样的问题就迎刃而解了。通过“社管通”的现场问题图像采集,将地点、车辆拍照、问题,编发上传,通过机动车登记查询到车主的信息,并及时联系到了车主。15分钟后,车主赶到现场,移开车辆,并向受影响的居民道歉。

“网格化管理不仅解决了市民身边发生的问题,还促进了邻里和谐。”冯康说,现在明湖办事处76名网格长都配备了运用手机定制软件的“社管通”,并通过这样的移动平台及时解决辖区问题。

据了解,经开区已建立3个一级网格、31个二级网格、143个三级网格,“横到底、纵到底、全覆盖、无缝隙”的管理体系初步建立。梳理了21个部门的多项业务和事项,将每个事项的工作流程都纳入“六步闭环结构”,排查和化解了一批长期积累的矛盾和问题,社会大局保持和谐稳定。

书记表态

国家郑州经济技术开发区党委书记崔绍营:

在对外地先进城市及开发区的学习考察中,让我们认识到了差距。他们超前的理念和规划,敢想敢干的精神,做大做强的气魄,抓落实促发展的力度,使我们感受到压力重大、责任如山。面对复杂多变的宏观形势,面对日趋激烈的竞争态势,面对市委、市政府和全区人民的殷切希望,国家郑州经济技术开发区的发展慢不得等不得,必须进一步坚定信心、砥砺奋进、迎头赶超,力争在中部开发区中步入第一方阵。

关键词:汽车业

B

关键词:新型城镇化建设

滨河国际新城环湖景观设计方案已完成

坐拥京港澳高速、中州大道、商都路等交通优势,经开区近年来也不断以国际社区为引领,推进新型城镇化建设。现在从经开第十大街向东,经开区还有众多的村庄区域。而从今年开始,这里就将有大变样。

按照规划,经开区将在今年下半年实施滨河国际新城“两核两区”10.47平方公里起步区建设,目前已编制完成13平方公里的商业文化宜居区控规阶段城市设计。

按照计划,2013年将完成5平方公里起步区建设,2015年完成全部基础设施建设投入和8平方公里开发建设。基本建成

国际领事馆区、国际文化教育设施、高端商业服务设施、医疗卫生健康设施等配套到位,打造宜居、宜业、宜游、宜商的高端商务中心区。目前,已与中建七局联合组建了开发公司,签订了100亿元的城市综合开发项目,完成了滨河国际新城环湖景观设计方案。

“按照‘规划超前、基础先行、安置优先’的原则,本着‘一年拉框架、三年出形象、五年成规模’的建设计划,基本实现国际社区规划目标,基本实现全域城市化。”崔绍营说。

另外,按照“两年完成征迁、三年全部安置到位”的总目标,三年内共投资122亿元规划建设9个社区,建设安置房533万平方米,征迁安置26个行政村,使辖区现有11274户53700名农民全部住进安置小区,实现城市小康生活。今年将征迁15个行政村,2014年各安置小区基本建成。同时,完善社区路、水、电、气等基础设施,以及教育、医疗、卫生、文化、休闲等公共服务规划,建设配套完善、集约紧凑、环境优美、生态宜居、节能环保、富有特色的现代化新型社区。

C

关键词:民生

90名新教师将走上工作岗位

在国家郑州经济技术开发区的网站(www.zz-economy.gov.cn)首页上,一条“郑州经济技术开发区2012年面向社会公开招聘中、小学教师公告”的窗口格外引人注目。

“经开区在不断地汇集各类高科技人才的同时,辖区居民在新楼盘建成后,也不断入住。”经开区党委书记崔绍营说,面对辖区居

民的教育、卫生、生活等需求,经开区将扎实推进民生实事工程。“为加快经开区教育事业发展,提升我区中、小学办学和管理水平,2012年我区决定面向社会公开招聘90名中、小学教师,7月30日此次教师招聘报名工作就已开始。”

据了解,经开区将继续加大民生方面的投入,上半年完成教育、文化、体育、社

保、医疗卫生、农林水利等民生保障性支出7554万元,增长85%。新建朝凤路小学西校区,新增优质学位435个。公开招聘教师90名,进一步优化了教育资源和教师队伍。就业再就业、农村劳动力转移就业、医疗卫生、保障性住房建设、PM2.5检测等工作加快推进,城乡建设和群众生活水平有了新提升。